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Ata da 36ª Reunião Ordinária da Câmara Municipal de Pedro Leopoldo, realizada em 
vinte e cinco de outubro do ano de dois mil e vinte e um, às dezoito horas e sete 
minutos. Às dezoito horas e sete minutos do dia vinte e cinco de outubro do ano de dois 
mil e vinte e um, reuniu-se a Câmara Municipal de Pedro Leopoldo, presidida pelo 
Vereador Eldir José Batista, vice-presidida pelo Vereador Warlen Alves da Silva e 
secretariada pelos Vereadores Mauro Júnior Lopes Francisco e Guilherme de Lima 
Braga. Realizada a primeira chamada, estavam presentes os Vereadores Frederico 
Henrique Cota Alves, José Justino Pires Damaso, Matheus Utsch de Oliveira e Rafael 
Vieira Faria. Foi justificada a ausência do Vereador Leonardo Pereira Ribeiro. 
Expediente: O Senhor Presidente colocou em discussão e votação a ata da 35ª Reunião 
Ordinária, realizada em 18 de outubro de 2021, sendo a mesma aprovada por 
unanimidade dos presentes, 08 (oito) votos. O Senhor Secretário procedeu à leitura das 
correspondências recebidas e expedidas. A seguir, o Senhor Presidente solicitou aos 
vereadores que apresentassem à mesa suas proposições. Palavra Livre: O Vereador 
Matheus Utsch de Oliveira primeiramente prestou condolências ao Vereador Leonardo 
pelo falecimento de seu neto. Expôs, em seguida, sobre o enquadramento dos Servidores 
da Prefeitura, lembrando a Lei nº 3.549, de 03 de dezembro de 2019. Destacou os 
parágrafos primeiro, segundo e terceiro do artigo 11 da referida lei, através dos quais 
ficou definido que, caso a despesa de pessoal do Poder Executivo fosse reduzido abaixo 
do limite de alerta, conforme o inciso II, §1º, do art. 59 da Lei Complementar nº 101, de 
04 de maio de 2000, ou seja, 48,6% (quarenta e oito, seis por cento) da receita corrente 
líquida, seria realizado o enquadramento do maior número possível de servidores, sendo 
que a verificação do cumprimento dos limites da despesa total com pessoal seria 
realizada após cada quadrimestre apurado, com a respectiva demonstração nas 
audiências quadrimestrais no Legislativo Municipal. Ressaltou que o Município vem 
registrando já há três anos índices dentro desse patamar e, no entanto, nada foi feito em 
relação ao enquadramento. Informou que encaminhou ofício cobrando um 
posicionamento do Executivo sobre essa situação e também sobre o pagamento do 
restante das parcelas indenizatórias para os demais Servidores que não fazem parte do 
quadro da Educação. Estes conseguiram receber a totalidade tendo em vista a verba do 
FUNDEB. Falou, também, sobre a questão do transporte público, lembrando que o 
aditivo ao contrato com a atual empresa vence em 31 de dezembro de 2021. Disse que a 
Comissão de Mobilidade e Trânsito, da qual faz parte, requereu uma cópia desse 
contrato, porém o mesmo ainda não foi enviado à Casa. Informou que o Diretor da 
Expresso Unir também alegou que não recebeu uma cópia, sendo que o acordo já está 
firmado desde junho. Precisam saber também sobre a situação do estudo de trânsito, 
pois sem ele não tem como implementar a nova concessão. Levantou a questão que 
provavelmente terão que celebrar um contrato de emergência para vigorar a partir de 
janeiro e, nesse caso, quais seriam as cláusulas. Falou, ainda, sobre a visita que fizeram 
ao ICMBIO para tentarem entender a situação da Heineken. Estiveram acompanhados do 
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Deputado Federal Fred Costa e dos Deputados Estaduais Cleiton Gontijo de Azevedo – 
Cleitinho - e Bernardo Bartolomeo Moreia – Bartô. Afirmou que foram muito bem 
recebidos e que a visita foi bastante produtiva. Querem continuar com o debate e 
participar da discussão sobre o Plano de Manejo. O Senhor Presidente informou que o 
Secretário de Segurança e o Gerente de Trânsito – Wantuir Gomes de Oliveira - estarão 
presentes à reunião sobre o projeto dos taxistas, no próximo dia 04 de novembro. O 
Vereador Warlen Alves da Silva parabenizou o Vereador Matheus sobre o seu 
pronunciamento. Manifestou também condolências ao Vereador Leonardo pela perda do 
neto. Falou, em seguida, sobre o veto ao Projeto de Lei nº 02/2021, de sua autoria, que 
trata sobre assédio moral ao Servidor Público. Informou que foi chamado ao Gabinete da 
Prefeita para conversar sobre a proposta e que a mesma pretende enviar o projeto à 
Casa. Disse que está aguardando a minuta, espera que não demorem muito e que não 
precisem derrubar o veto. Lembrou que sofreu muito assédio moral no serviço público. O 
Senhor Presidente afirmou que pode contar com o seu voto para a derrubada do veto. O 
Vereador Matheus parabenizou o Vereador Warlen pela sabedoria e manifestou apoio. 
O Vereador Mauro Júnior Lopes Francisco falou sobre a situação precária das ruas do 
Bairro Morada dos Angicos, lembrando que a população fica bastante aflita com a 
chegada da chuva. É preciso somar com os moradores para solucionar de vez os 
problemas. Estão em vias, inclusive, de perder o fornecimento de água e luz. O Senhor 
Presidente destacou a necessidade de responsabilizar a empresa que construiu as 
moradias.  O Vereador Frederico lembrou a audiência pública realizada para tratar da 
situação dos Bairros Morada dos Angicos e Morada dos Hibiscos. Falou sobre a 
importância do Executivo fiscalizar o cumprimento do contrato e a infraestrutura 
oferecida, uma vez que autorizou o empreendimento. Retomando a palavra, o Vereador 
Mauro disse que ficou feliz com a repercussão sobre a reclamação levantada na reunião 
passada em relação ao evento ocorrido em Santo Antônio da Barra. A resposta dos 
organizadores foi imediata. Passou um vídeo em comemoração aos seis anos de 
implantação da 11ª Companhia Independente da Polícia Militar em Pedro Leopoldo e 
parabenizou toda a corporação na pessoa do tenente-coronel Flávio Oliveira de Almeida. 
Ressaltou a queda na criminalidade e a sensação de segurança vivenciada atualmente. 
Destacou também o trabalho da guarda municipal e manifestou voto de pesar ao 
Vereador Leonardo. O Senhor Presidente parabenizou a Polícia Militar pela atuação em 
resposta ao crime violento no Bairro Ferreiras. Disse que ficou muito triste com o 
assassinato da menina. O Vereador Guilherme de Lima Braga relatou um acidente na 
Rua Betim, Bairro Santo Antônio, quando um senhor caiu na grade de contenção que 
estava quebrada. Imediatamente entrou em contato com o Secretário de Obras, Rui 
Amorim, que enviou dois funcionários para fazer a medição. Informou que quarta feira o 
problema estará solucionado. Ressaltou, através de fotos no telão, a situação complicada 
das Ruas E e F do Bairro Morada dos Angicos. Lembrou que nos períodos de chuvas fortes 
os moradores ficam até impedidos de sair ou entrar em casa. Lamentou que o serviço 
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paliativo de colocação de brita foi todo embora com a chuva recente. Na sua opinião, o 
proprietário que vendeu os lotes deveria ser penalizado. Espera que em breve possam 
ser contemplados com o assalto. O Senhor Presidente lembrou que no mandato anterior 
a Prefeita fez uma drenagem até próximo do “Pesque e Pague” e que não é difícil de 
resolver a situação. O Vereador Guilherme agradeceu ao Secretário de Meio Ambiente - 
Mauro Lobato – e equipe pela providência tomada em relação à árvore que estava 
prestes a cair no campo do Juventus. Manifestou condolências ao Vereador Leonardo 
pela perda do netinho e parabenizou o serviço prestado pela 11ª Companhia 
Independente da Polícia Militar. Parabenizou também o Sr. Fernando Carvalho que 
imediatamente se retratou em relação ao evento automotivo em Santo Antônio da Barra. 
Lembrou que receberam inúmeros telefonemas de reclamação dos moradores. Lembrou 
o cronograma das vacinas nas redes sociais. O Vereador Mauro sugeriu convidar o 
Tenente-Coronel para usar a tribuna e apresentar os índices de atuação no combate ao 
crime na cidade nestes seis anos. O Vereador Frederico Henrique Cota Alves prestou 
condolências ao Vereador Leonardo e toda a sua família. Ressaltou o problema antigo de 
alagamento da Rua Rômulo Joviano e demonstrou sua esperança de que com a compra 
das manilhas, a situação seja resolvida. O Vereador Guilherme, em aparte, lembrou que 
o processo de compra compreende duzentas manilhas e que chegaram somente 
quarenta e três por enquanto. Na sua opinião, acha que não vai dar tempo de fazer o 
serviço antes das chuvas. O Vereador Frederico sugeriu, então, fazer um paliativo até a 
solução definitiva. Agradeceu à Secretária de Esportes por aceitar o convite para falar 
sobre a pasta, lembrando que nos últimos anos tiveram um grande avanço nos 
investimentos na área e conseguiram recuperar um pouco a credibilidade. Citou o 
Conselho que voltou a funcionar, a Escola de Campeões, o convênio com a liga, a 
implementação do ICMS esportivo e o ginásio do CEPPEL, o qual está funcionando, 
mesmo precisando de reforma. Sobre o Bolsa Atleta, disse que falta o chamamento 
público. Lembrou também a conquista dos recursos para a construção e reforma dos 
vestiários do CEPPEL e que não podem deixar acabar com os projetos. Destacou a luta do 
Heraldo Antônio Moraes Gonçalves – Bida - que hoje atua em Santa Luzia, um técnico 
profissional e diferenciado na área que muito contribuiu para o esporte em Pedro 
Leopoldo. Disse, ainda, que está aberto ao diálogo e disposto colaborar com o Executivo. 
Pediu mais investimentos para os esportes especializados, como a implantação do 
futebol feminino, mais atividades para a terceira idade, e área de lazer para as crianças, 
citando o exemplo da brinquedolândia implantado em outra cidade. Falou sobre o 
projeto fantástico que receberam para o complexo da Praça da Estação, o que tornaria o 
local um cartão postal da cidade e solicitou ao Executivo para comprar a ideia. Cobrou 
informações sobre o que será feito com os dois milhões da PEC da Vale. Sobre a 
Heineken, destacou a visita ao ICMBIO, lamentando a ausência de um representante do 
Executivo. Disse que agora a questão está numa instância federal. O Vereador Rafael 
Vieira de Faria manifestou sinceros sentimentos ao Vereador Leonardo pela perda do 
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neto. Parabenizou a Casa pela transmissão da reunião passada com legenda pelo Face 
book. Disse que muitas pessoas elogiaram e pediram a transmissão pelo Instagram. Em 
visita de fiscalização à quadra de esportes do Bairro Santo Antônio da Barra, informou 
que ouviu relatos sobre as melhorias necessárias. Neste sentido, encaminhou ofício à 
Secretaria de Esportes. O Vereador Frederico, em aparte, ressaltou que precisam lutar 
unidos pelas quadras do município. Lembrou a necessidade de se ter projetos para serem 
implementados nas praças, campos e quadras e que as associações podem ser um braço 
do município. Retomando a palavra, o Vereador Rafael destacou a importância da visita 
que fizeram à ASCAPEL para conhecer a estrutura e escutar os profissionais. Lembrou a 
necessidade de conscientizar as pessoas sobre separar o lixo reciclável. Ressaltou 
também visita à APAE e teve a oportunidade de conhecer a estrutura fantástica e os 
projetos que estão sendo desenvolvidos. Falou, ainda, o Projeto de Lei nº 44/2021, de 
sua autoria, sobre o fornecimento de absorvente íntimo às mulheres carentes, pedindo o 
apoio dos Vereadores. Agradeceu ao Secretário de Obras – Rui Amorim – pelo empenho 
na solução do problema de esgoto escorrendo “a céu aberto” na Rua Alpino de Assis, em 
atenção a um pedido que chegou em seu gabinete. Falou, ainda, sobre o estacionamento 
dos dois lados na Rua Esporte, pedindo um estudo de viabilidade do que pode ser feito 
no local. Solicitou também informações sobre o vídeo monitoramento da Rodoviária. O 
Sr. Fernando Carvalho esclareceu sobre o evento ocorrido no Bairro Santo Antônio da 
Barra, pedindo desculpas à população pelos transtornos sofridos. Assumiu o erro e 
prometeu não mais fazer o evento no local. O Senhor Presidente e todos os Vereadores 
parabenizaram a atitude do Sr. Fernando. O Vereador Mauro deu uma dica para sempre 
ter um diálogo com os vizinhos. A Secretária Municipal – Patrícia Rafael – manifestou 
solidariedade ao Vereador Leonardo pela perda do neto. Em seguida, apresentou um 
resumo sobre as ações que estão sendo realizadas na Secretaria. Citou o mapeamento de 
todos os espaços e equipamentos; renovação da assinatura com o circuito das grutas; 
projeto de placas informativas das áreas turísticas; esforços na captação de recursos; 
levantamento da documentação que possibilitou a aprovação para o ICMS turístico; 
todos os conselhos ativos; avaliações dos bens tombados, pontuando aqueles que têm 
previsão de revitalização e notificação aos proprietários; processo de tombamento da 
canoa do Rio das Velhas; Semana Lund; livro sobre as descobertas dentro do município 
em fase de inserção das fotografias; reforma das barracas e cadastro dos novos feirantes, 
para assim que o decreto permitir a abertura, as feiras possam ser retomadas; 
desenvolvimento do projeto “Turismo, Lazer, Esporte e Meio Ambiente - Ciclo de Rotas – 
em parceria com a Secretaria de Meio Ambiente, o qual irá favorecer os inúmeros grupos 
de ciclistas, amantes do esporte. Disse que lançaram questionário online para interagir 
com essas pessoas e buscar informações sobre as rotas interessantes que o município 
têm. Com base nesse levantamento, irão traçar as rotas com placas de sinalização e 
explicativas sobre a importância do local. Também estão mapeando os comerciantes que 
existem nos locais para passarem dicas sobre os produtos que possam oferecer. Citou, 

mailto:camarapl@camarapl.mg.gov.br


CÂMARA MUNICIPAL DE PEDRO LEOPOLDO 
ESTADO DE MINAS GERAIS 

Compromisso, transparência e cidadania.  

280 
 

Rua Dr. Cristiano Otoni, 555 – Centro – Pedro Leopoldo – CEP 33600-000 – Fone: 31 3665-3200. 
E-mail: camarapl@camarapl.mg.gov.br – Home Page:  www.pedroleopoldo.mg.leg.br 

 

ainda, a revitalização do arquivo público da cidade que estava infestado de cupins. 
Fizeram a descupinização e pretendem revitalizar toda a “Rua do Quadro”, numa parceria 
público-privada. Informou que o projeto do teatro está pronto com memorial descritivo. 
Informou também que reuniram com a UFMG e Diretora do LANAGRO num esforço de 
finalizar a cessão da área próximo ao Parque de Exposição e construírem o teatro de 600 
lugares. Será um espaço que poderá ser muito utilizado pelas escolas, pelas empresas, 
pelos artistas para apresentações, aulas, oficinas e congressos, o que irá fomentar toda a 
cidade. Destacou também o trabalho em paralelo com a Secretaria de Educação para 
desenvolver a educação patrimonial nas escolas; criação do Espaço Luzia; preparação do 
filme de curta metragem sobre as grutas; reestruturação e reforma da biblioteca pública 
e do CAT – Centro de Atendimento ao Turista; revitalização, junto com a Secretária de 
Meio Ambiente, do espaço da Biquinha; Festival de Luz; Parada LGBTQI+; e Festival do 
Boi da Manta. Sobre o esporte enumerou as seguintes ações: levantamento das 
condições das quadras e dos campos e listagem de tudo o que necessitam; montagem de 
um calendário do Campeonato Amador, em parceria com a Liga; renovação do cadastro 
junto ao Governo do Estado para implementar o ICMS esportivo. Em relação ao Bolsa 
Atleta, informou que o edital de chamamento foi concluído e pediu uma reunião com os 
Vereadores para fazerem uma revisão na lei. Falou, ainda, sobre os esforços para a 
realização de palestra sobre alcoolismo feminino na juventude; e também sobre a 
vistoria com o secretário de obras para verificarem a situação do CEPPEL e realizarem as 
obras do vestiário e telhado. Em relação à Escola de Campeões informou que enviou 
email ao Presidente do Ideal sobre algumas inconformidades a serem corrigidas na 
prestação de contas. Só pode fazer um novo convênio depois que a prestação de contas 
estiver regularizada. Lembrou que o esporte especializado estava paralisado no primeiro 
semestre, devido à pandemia. Abriram as escolinhas a partir de agosto. Ressaltou o 
projeto pioneiro no Brasil que se tornou modelo para várias outras cidades, o “PL está 
ON”, que contemplou cinco categorias para crianças e sete para deficientes. Estão com 
planos de fazer direcionado à terceira idade. Agradeceu o apoio da Prefeita. Sobre as 
quadras informou que é uma decisão da gestão ajudar as associações a se organizarem 
juridicamente, pois não adianta reformar se não tiver quem vai gerir o espaço. Neste 
sentido querem sentar com os Vereadores e fazer uma cartilha de orientação para ajudá-
los. Lembrou que a prestação de contas precisa ser feita de forma correta. Falou, ainda, 
sobre a parceria que estão desenvolvendo em relação ao Projeto Viva Vôlei no CEPPEL e 
sobre o projeto na Pista de Skate para fazer um parque infantil no espaço vago. 
Reafirmou, por fim, os quatro grandes projetos da Secretaria: Projeto com base na Lei 
Audir Blanc para beneficiar os profissionais da arte que ainda não receberam o benefício 
por causa da pandemia; Projeto Nossa Arte aprovado nesta Casa e sancionado pela 
Prefeita; Projeto para desenvolver em todas as praças, inclusive no CEO, aulas de dança, 
ballet, zumba, muay thai, violão, canto, coral, arte e pintura e também projeto para fazer 
um parque ao lado da pista de caminhada, com iluminação e bancos, guarda corpo na 
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margem do ribeirão. O Vereador Guilherme questionou sobre situação da quadra 
Romero de Carvalho. Patrícia Rafael informou que a obra da parte externa está sendo 
finalizada. A parte interna está um “lixo”: sistema hidráulico e calhas inexistem, não têm 
o cercamento e aberturas para instalar as traves. Estão estudando uma parceria para o 
gestor do espaço e finalizar a obra. O Vereador Matheus questionou sobre o dinheiro 
que receberam para a pista de skate, se poderia ser utilizado no restante do projeto. A 
Secretária informou que infelizmente o saldo do recurso foi restituído ao Governo 
Estadual em setembro de 2019. Fizeram a reforma com recursos da fonte 100. Não 
conseguiram encontrar as telhas originais e tiveram que ir ao Ministério Público para 
colocar telhas provisórias. Estão tentando conseguir as telhas da época. O Vereador 
Frederico disse que ficou indignado com a perda do recurso. Ressaltou que nunca criticou 
os projetos da pasta. Sempre tentou caminhar com a gestão, independente da 
administração. Parabenizou a Prefeita pelo recurso para a construção da pista Plaza. 
Perguntou se o pessoal do projeto no CEPPEL é voluntário ou se foi contratado. A 
Secretária respondeu que são voluntários, destacando a parceria boa que têm. 
Parabenizou o voluntariado. O Vereador Frederico também parabenizou os voluntários e 
destacou o Bolsa Atleta, lembrando que reuniram com os pais, alunos e professores há 
meses, sendo que até o momento não obtiveram respostas sobre os questionamentos. 
Patrícia Rafael explicou que a expectativa dos pais e alunos não eram compatíveis com o 
Projeto. Muitos treinam em Belo Horizonte.  O Vereador Frederico, sobre a regularização 
das Associações, se colocou à disposição para ajudar. Pediu à gestão dar a ele a 
oportunidade de caminharem juntos. Lamentou que foi bloqueado no wahtsapp pelo 
atual Diretor do Esporte. Lembrou que os Vereadores recebem muitas sugestões das 
pessoas, porém só o Executivo é que pode colocar em prática. Eles só repassam. 
Questionou sobre o cadastro para aumentar o ICMS esportivo. A Secretária disse que 
tudo está sendo documentado e colocado numa pasta para, no momento certo do 
cadastro, inserir no sistema, da mesma forma que foi feito o ICMS do patrimônio e o 
ICMS Turismo. O Senhor Presidente agradeceu a presença da Secretária e convidou a 
todos para a inauguração do Procon no dia 05 de novembro. Ordem do dia: votação de 
emendas: foram aprovadas por unanimidade, 8 votos, em votação nominal, quórum dois 
terços, primeiro turno as EMENDAS APRESENTADAS NO PARECER DA COMISSÃO DE 
JUSTIÇA E REDAÇÃO À PROPOSTA DE EMENDA À LEI ORGÂNICA DO MUNICÍPIO Nº 
01/2021 - Altera o parágrafo 2º do art. 60 da Lei Orgânica Municipal de Pedro Leopoldo 
que ”Dispõe sobre prazo de envio de informações requisitadas pelas autoridades 
Municipais", de autoria dos Vereadores Matheus Utsch de Oliveira, Guilherme Lima 
Braga, Mauro Júnior Lopes Francisco, Rafael Vieira Faria e Warlen Alves da Silva: 
EMENDA SUPRESSIVA Nº 01 - “Suprime o art. 2º da Proposta de Emenda nº 01/2021 a 
Proposta de Emenda Lei Orgânica do Município”;  EMENDA MODIFICATIVA Nº 01  - 
“Altera a redação do art. 1º do parágrafo 2º do art. 60 da Lei Orgânica Municipal, que 
passa a vigorar com a seguinte redação: Art. 60 - § 2º - No caso do inciso II deste artigo o 
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prazo para o envio das informações requisitadas será de 20 (vinte) dias, contados do 
recebimento da respectiva requisição prorrogável por uma única vez, por, no máximo, 10 
(dez) dias, mediante justificativa escrita da qual será cientificado o requerente”. Votação 
de projetos: foram aprovados por unanimidade, 8 votos, votação simbólica, quórum 
maioria simples, turno único: PROJETO DE LEI Nº 44/2021 - Altera e acrescenta 
dispositivos ao art. 1º da Lei Municipal 3.508, de 30 de novembro de 2018, que Define no 
Município de Pedro Leopoldo, os benefícios eventuais da Assistência Social de que trata o 
art. 22 de Lei Federal 8742, de 7 de dezembro de 1993 – Lei Orgânica da Assistência 
Social (LOAS) e art. 15 da Lei Municipal nº 3.450, de 21 de dezembro de 2016 que 
regulamenta o SUAS em âmbito municipal (...) Art. 1º V - Auxilio alimentação – Consiste 
no fornecimento de alimentos e material de limpeza ; VI – Auxilio higiene pessoal – 
Consiste no fornecimento de itens de higiene pessoal, como fraldas geriátricas, 
absorventes íntimos dentre outros, de autoria do Vereador Rafael Vieira Faria; PROJETO 
DE LEI Nº 49/2021 - Acrescenta parágrafo único ao artigo 11 da Lei Municipal nº 2.205, 
de 27 de agosto de 1996, e dá outras providências; (...) Parágrafo único - Programa 
“Adote uma Lixeira” que preverá parcerias com empresas privadas entidades e pessoas 
físicas interessadas em financiar a instalação e manutenção de lixeiras comuns e/ou de 
reciclagem nos logradouros públicos do município de Pedro Leopoldo, de autoria do 
Vereador Evaldo Geraldo do Carmo. Votação de requerimento: foi aprovado por 
unanimidade dos presentes, quórum maioria simples, 8 votos, votação simbólica, em 
turno único, quórum maioria simples: REQUERIMENTO Nº 120/2021 – Requer 
informações sobre quando será pago as parcelas restantes do acordo indenizatório e 
incorporação das progressões dos demais funcionários do Administrativo, Saúde e Obras, 
de autoria do Vereador Matheus Utsch de Oliveira. Apresentação de veto e projeto: 
foram apresentados e encaminhados às comissões competentes: VETO À PROPOSIÇÃO 
DE LEI AO PROJETO Nº 02/2021 – Dispõe sobre as medidas para combate ao assédio 
moral no âmbito da Administração Direta e Indireta do Município de Pedro Leopoldo e dá 
outras providências; autoria do Veto: Prefeita; autoria do projeto: Warlen Alves da Silva. 
O Senhor Presidente nomeou a seguinte comissão para apreciar o veto: efetivos – 
Matheus Utsch de Oliveira, Frederico Henrique Cota Alves e Guilherme de Lima Braga; 
suplentes – Rafael Vieira de Faria, Mauro Júnior Lopes Francisco e Evaldo Geraldo do 
Carmo. Apresentação de requerimentos: foram apresentados e encaminhados à 
Comissão de Justiça e Redação os seguintes requerimentos: REQUERIMENTO Nº 
125/2021 – Requer informações a quantidade de mudas que tem no estoque da 
secretaria do Meio Ambiente, de autoria do Vereador Matheus Utsch de Oliveira; 
REQUERIMENTO Nº 126/2021 – Requer informações sobre o plantio de árvores nos 
últimos 5 anos: 2017, 2018, 2019, 2020 e 2021, de autoria do Vereador Matheus Utsch 
de Oliveira. Apreciação das Indicações: foram apresentadas, consideradas aprovadas e 
posteriormente serão encaminhadas ao Executivo as seguintes indicações: Indicações nºs 
693 e 698/2021, de autoria do Vereador Evaldo Geraldo do Carmo; Indicações nºs 694, 
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695, 696 e 702/2021, de autoria dos Vereadores José Justino Pires Damaso; Indicação nº 
697/2021, de autoria do Vereador Guilherme de Lima Braga; Indicações nºs 699, 700, 
703, 704 e 705/2021, de autoria do Vereador Frederico Henrique Cota Alves; Indicação 
nº 701/2021, de autoria do Vereador Rafael Vieira Faria. Para ouvidor e representante 
do Legislativo nas licitações da Prefeitura das próximas semanas, foi sorteado o 
Vereador Evaldo Geraldo do Carmo. Realizada a segunda chamada estava ausente o 
Vereador Leonardo Pereira Ribeiro, cuja ausência foi justificada. Foi observado um 
minuto de silêncio e será encaminhado voto de pesar aos familiares pelo falecimento das 
seguintes pessoas: Sr. Roberto Pereira de Almeida, a pedido dos Vereadores Leonardo 
Pereira Ribeiro e Eldir José Batista; Sr. Marcelo Alves da Silva, a pedido do Vereador José 
Justino Pires Damaso;  Rafael Fernando Oliveira, de autoria do Vereador Guilherme de 
Lima Braga; Sr. Ernando Soares da Silva, a pedido do Vereador Leonardo Pereira Ribeiro; 
Lucas Daniel Teixeira Mayer, a pedido de todos os Vereadores. Às 21h28min., nada mais 
havendo a ser tratado na ordem do dia, o Senhor Presidente agradeceu a presença de 
todos, solicitou uma salva de palmas ao Pavilhão Nacional e declarou encerrada a 
presente reunião. Mauro Júnior Lopes Francisco - Secretário Geral - lavrou a presente 
Ata que, após lida, discutida e considerada conforme, vai pelo Presidente da Câmara 
Municipal assinada.  

Presidente Eldir José Batista 
Controle de Registro: Ata composta por 08 (oito) folhas 
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